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EURÓPSKA ÚNIA
Na Cirkevnej základnej škole Romualda Zaymusa sa v rokoch 2011 - 2012 realizuje projekt s názvom Modernizácia Cirkevnej základnej školy Romualda Zaymusa, ktorý je spolufinancovaný Európskou úniou z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Regionálneho operačného programu.
V rámci projektu sa zrealizuje: 

Zateplenie a oprava fasády, výmena strechy (úspora 39,11 % energií), vybudovanie bezbariérového prístupu k škole ako i vybudovanie výťahov pre imobilných na schody v budove ZŠ, inštalácia solárnych článkov na ohrev TÚV, obstaranie vybavenia do 5. odborných učební a zriadenie novej učebne na náboženskú výchovu, zmodernizovanie učební IKT technológiou, ochrana majetku inštaláciou kamerového systému, skvalitnenie vzhľadu školy t.j. dôjde k celkovému zlepšeniu podmienok pre vzdelávací proces.

Projekt s celkovými oprávnenými výdavkami 800 086,39 EUR € je spolufinancovaný Európskou úniou vo výške 80,75% z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, vo výške 14,25 % zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky a vo výške 5% z rozpočtu prijímateľa, ktorým je Rímskokatolícka cirkev, Žilinská diecéza.

Riadiacim orgánom pre Regionálny operačný program je Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR.
