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EURÓPSKA ÚNIA
Rímskokatolícka cirkev, Žilinská diecéza získala na projekt „Modernizácia ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta Skalité“ nenávratný finančný príspevok vo výške 746 384,11 EUR z Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou vo výške 80,75 % z Európskeho fondu regionálneho rozvoja a vo výške 14,25 % zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. 
Cieľom projektu je zvýšiť kvalitu poskytovaných služieb vzdelávania na ZŠ sv. Andreja a Benedikta Skalité prostredníctvom rekonštrukcie školy a jej dovybavenia informačno – komunikačnými technológiami. Predmetom projektu je technické zhodnotenie dvoch stavebných objektov ZŠ (ich zateplenie, výmena okien a vykurovacích telies) a tiež zmodernizovanie jazykovej učebne, kde sa budú využívať moderné formy vyučovania jazykov pomocou obstaranej IKT. 
Dodávateľ stavebných prác prevzal stavenisko a po dohode s vedením školy, s cieľom minimalizovať dopad na vyučovací proces, začal s počiatočnými stavebnými prácami. 

„Investícia do vašej budúcnosti“

