Listy Božím domácim (pozri Mt 10, 24)
O múdrosti (28. nedeľa v Cezročnom období)
Niekedy uvažujem nad tým, prečo mnohí kresťania, dokonca aj tí, čo sú dennodenne v kostole, nečítajú Sväté písmo. A odpoveď nachádzam v dnešnom druhom čítaní: „Živé je Božie slovo, účinné a ostrejšie..., preniká... rozsudzuje...“ (Hebr 4, 12). Tento verš viem naspamäť už dobrých štyridsať rokov. A viem, že je pravdivý, lebo Božie slovo mi zmenilo a stále mení život. 
No a presne v tom vidím dôvod, prečo mnohí Písmo nečítajú – Božie slovo totiž mení život toho, kto ho číta (počúva, študuje, učí sa naspamäť, kto sa modlí s otvorenou Bibliou v rukách). A to je „nebezpečné“ – ak sa nechceme meniť, ak nám stačí to, čo vieme od detstva. Že máme v Cirkvi množstvo ľudí, ktorí spochybňujú Svätého Otca, ktorí spochybňujú synodu, ktorá sa dnes začína, ktorí veria konšpiráciám, je dôsledok aj toho, že sme sa (že sme ich) nenaučili kŕmiť sa Božím slovom (pod vedením učiteľského úradu Cirkvi – teda s Katechizmom v druhej ruke), dennodenne sa ním sýtiť všetkými piatimi spôsobmi, ktoré som vyššie spomenul. 
Nie je neskoro. Dnes môžeš začať, ak si to ešte neurobil, napríklad tým, že si nájdeš na webe Ročný plán čítania Svätého písma a pustíš sa do toho (vrátane častej modlitby k Duchu Svätému). Alebo tým, že oslovíš niekoho vo farnosti, o kom vieš, že miluje Božie slovo (mali by to byť aj všetci lektori), a poprosíš ho, aby ťa čítaním Písma sprevádzal, vysvetľoval, viedol...
Všimni si k tomu aj ďalšie dve dnešné čítania. Prvé z Knihy múdrosti hovorí o múdrosti (ako ináč (), ktorú si inšpirovaný čitateľ cení väčšmi ako krásu a zdravie, dokonca viac ako denné svetlo! Je to múdrosť, ktorá pochádza z bytostného poznania Božieho slova.

Evanjelium zas hovorí príbeh o bohatom mládencovi, ktorý robil všetko pre to, aby bol svätý (mal večný život). Ale keď stretol zosobnenú múdrosť – Ježiša –, nebol pripravený prijať ju, lebo mal iné predstavy. Odišiel smutný. Dúfam, že mu potom svitlo a dnes je v zástupe svätých v nebi.

Tak aj tebe nech dnes (opäť) svitne. Možno ti k tomu pomôže text z poslednej kapitoly Knihy Sirachovho syna (verše 18 – 38). Je o múdrosti...
„Ak niekomu z vás chýba múdrosť, nech si prosí od Boha, ktorý dáva všetkým štedro a bez výčitky, a dostane ju“ (Jak 1, 5).
