Cesta radosti
Boh mi dôveruje (Tretia adventná nedeľa) 
Dnes ráno pri modlitbe ma Pán Boh zaskočil. Povedal mi: „Dôverujem ti, že tento deň zvládneš.“ Vždy ma takéto slová prekvapia. Ja by som mal dôverovať Bohu. No Boh hovorí, že on dôveruje mne. Je to až neuveriteľné – Boh stvoril nový deň, daroval mi ho a chce, aby som toto dielo dokončil. Chápeš? Ja, obyčajný človiečik, mám pracovať na dovŕšení toho, čo Boh začal. Boh mi verí, že to zvládnem! Je to akoby Michelangelo rozpracoval Pietu a potom mi povedal: „Dokonči to!“
Dnešné texty k tomu uvádzajú, že Boh mi dal všetko potrebné na to, aby som tento deň zvládol. Pomazal ma, zaodial rúchom spásy, zahalil plášťom spravodlivosti (pozri Iz 61, 1. 10). Mária vo svojom chválospeve k tomu pridáva: „Veľké veci mi urobil ten, ktorý je mocný“ (Lk 1, 49). Boh zo svojej strany urobil všetko, aby som tento deň prežil na jednotku. Mojou úlohou je – ako Mária – spolupracovať s touto milosťou. Ako konkrétne? Možno tak, ako nás k tomu volá apoštol Pavol: „Radujte sa! Modlite sa. Vzdávajte vďaky. Všetko skúmajte. Držte sa toho, čo je dobré. Chráňte sa zla v akejkoľvek podobe“ (porov. 1 Sol 5, 16 – 22).

Evanjelista Ján k tomu pridáva úlohu dávať svedectvo o svetle. Dostal ju síce priamo Ján Krstiteľ, ale každý, kto sa stretol so Svetlom, je povolaný vydávať o Svetle svedectvo. Niekedy až bolestne vnímam, ako mnohí kresťania stále nerozlišujú medzi svetlom a temnotou. Stav našej spoločnosti (kde sa ešte dosť veľa ľudí hlási ku kresťanstvu) je toho jasným dôkazom... Aj reakcie na ostatný pastiersky list nášho otca biskupa odhaľujú, ako mnohí uprednostňujú temnotu svojho „ja to tak cítim“ pred svetlom jasného učiteľského úradu.
Ako Ján vydával svedectvo o svetle? Nielen tým, že ukázal na Ježiša, ale tiež tým, že poukazoval na temnotu: „Nesmieš žiť s manželkou svojho brata!“ (Mk 6, 18). Stálo ho to život. Lebo chránil seba aj vtedajšiu spoločnosť pred zlom. 
Ak by som mal poradiť niekomu predsavzatie na Advent či do nového roka, asi by som mu odporučil učiť sa rozlišovať temnotu od svetla. Učiť sa hľadieť na svet a všetko, čo je v ňom, Božími očami. Chrániť sa zla v akejkoľvek podobe. 
Ale na to potrebujem denne byť so Svetlom. V hĺbke srdca. 

