Spoločenstvo, spoluúčasť, misia a pútnici nádeje
„Čo dnes budeme robiť?“ (Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania)
Z posledných piatich týždňov som štyri prežil v nemocnici. Úspešne, lebo píšem tento text už doma. Skvelo sa o mňa starali – lekári i personál. Prežívam v srdci veľkú vďaku voči mne neznámym deviatim ľuďom, ktorých krv som dostal pri transfúziách. A spievam si v srdci Aleluja – lebo tieto týždne boli pre mňa tiež časom objavov a približovania sa k Bohu.

Jedno ráno – budili nás o štvrtej – pacient na vedľajšej posteli zavzdychal: „Čo budeme robiť celý deň, keď nás tak skoro budia?“ Práve som sa v srdci modlil invitatórium – prvú modlitbu Liturgie hodín. V Pôste znelo: „Poďte, klaňajme sa Kristovi, nášmu Pánovi, pre nás pokúšanému a umučenému.“ A to bola pre mňa odpoveď na položenú otázku. Modlil som sa potom invitatórium tri hodiny. Prežíval som klaňanie sa Kristovi, ktoré som vkladal do všetkých nemocničných situácií (odbery, infúzie, merania...), ale postupne som doň vkladal aj ľudí, ktorí mi prišli na um, situáciu vo svete i v Cirkvi... 
Táto udalosť mi prišla na um pri čítaní dnešného úryvku z Pavlovho Listu Kolosanom: „Hľadajte, čo je hore... Myslite na to, čo je hore...“ (3, 1 – 2). A čo je hore? Kristus tam sedí po pravici Boha! Takéto hľadanie i myslenie je práca na celý deň. V inom texte, ktorý sa môže dnes čítať ako alternatíva k predošlému, Pavol hovorí, že treba vyčistiť starý kvas (1 Kor 5, 7). Aj to je drina, najmä vo svete myšlienok, ktoré sa nám preháňajú hlavou. Nepustiť do seba temnotu... Peter zas hovorí o našej povinnosti svedčiť o Ježišovom zmŕtvychvstaní a o odpustení hriechov (pozri Sk 10, 40 – 43). Napokon žalm nás vyzýva oslavovať Pána, lebo je dobrý (Ž 118, 1). Toto všetko je práca na celé dni, ba na celý život. 
Čo budeme dnes robiť? Oslavovať Pána, jeho víťazstvo a naše vyslobodenie. Či radšej si zapneš telku? 
