Spoločenstvo, spoluúčasť, misia a pútnici nádeje
Oslava vykúpenia (Povýšenie svätého kríža)
„Ľud začal chabnúť na ceste“ (Nm 21, 4c). Celkom prirodzené konštatovanie. Veď putovanie trvalo už dlho, išli vyprahnutou krajinou, trpeli nedostatkom vody i potravy. No aj oni, tak ako každý, mali v ťažkej situácii na výber – mohli sa vzchopiť, vydržať a nájsť riešenie, alebo sa poddať a pasívne čakať. Alebo sa vzbúriť. Vybrali si reptanie i s jeho následkami, ktoré Písmo vyjadrilo obrazom ohnivých hadov. A vtedy sa stalo niečo, čo dáva túto udalosť do súvisu s dnešným sviatkom – ľud uznal svoje previnenie a prosil Mojžiša, aby hľadal u Boha riešenie. Tým bol ohnivý, medený had, zavesený na dreve. Kto sa naň pozrel, ozdravel...
Presne na túto situáciu sa odvoláva Ježiš v rozhovore s Nikodémom. Ohlasuje uzdravenie, spásu, záchranu pre svet, ktorá sa udeje jeho vyzdvihnutím na kríž. No takou smrťou – ukrižovaním – v tých časoch zomreli tisíce ľudí. Čo bolo také zvláštne na Ježišovi, že práve jeho smrť sa stala udalosťou, ktorá priniesla svetu novú nádej?

To vysvetľuje apoštol Pavol v Liste Filipanom. Predstavuje Ježiša ako Božieho Syna, ktorý sa stal človekom, aby v zastúpení celého ľudstva svojou obetou a poslušnosťou dal Otcovi odpoveď lásky na jeho lásku („veď Boh tak miloval svet...“). A v tomto dialógu lásky potom nasledovalo vzkriesenie a oslávenie Ježiša. Uskutočnilo sa naše vykúpenie.
Preto si dnes uctievame kríž. Nie ako nástroj umučenia, ale ako nástroj vykúpenia človeka. „Hľa, drevo kríža, na ktorom zomrel Spasiteľ sveta!“ Hľadíme na kríž, prejavujeme mu úctu, umiestňujeme ho na čestné miesto vo svojich príbytkoch, aby sme stále mali pred očami pravdu o našej záchrane, ale aj o našej budúcnosti. Vykúpenie totiž nie je len o odpustení hriechov, ale aj o večnom živote – Boh nám pripravil miesto v nebi a nebude spokojný, kým k nemu neprídeme.
Čo dnes od nás očakáva? Že budeme slovom i životom vyznávať: „Ježiš Kristus je Pán!“ (Flp 2, 11). Tak odmietneme každé reptanie, vzburu voči Bohu a náš život bude svedectvom o tom, ako nesmierne nás Boh miluje. Láska za lásku.
Boh ide s nami. Vydajme o tom dobré svedectvo, „aby ľudia videli naše dobré skutky a oslavovali nášho Otca, ktorý je na nebesiach“ (porov. Mt 5, 16).

